

生命之花绽放 追梦铸就辉煌

——我市残疾人体育事业蓬勃发展工作综述

印记

回望五年路

喜迎党代会



许庆(左)、王金刚(右)在里约残奥会勇夺三枚金牌、一枚铜牌(拼版照片)



平顶山代表团勇夺省六届残运会团体总分、金牌榜、奖牌榜三个第一

两破世界纪录、三枚金牌、一枚铜牌。9月22日,我市残奥健儿许庆、王金刚从里约残奥会载誉归来! “这是许庆在残奥会上获得的第十枚金牌,以许庆为代表的我市残疾人运动员高超的竞技水平、顽强的拼搏精神、昂扬向上的精神风貌令人感动,我为他们感到骄傲、自豪和欣慰。”市政协副主席、市残联理事长马四海说。



轮椅竞速



射箭比赛

群众体育广泛开展

我市残疾人工作一直受到市委、市政府及相关部门高度重视,近年来,全市残疾人事业全面发展,残疾人群众体育广泛开展,残疾人竞技体育重点突破,残疾人体育保障、服务能力逐步提高,残疾人体育工作已成为我市残疾人工作的一大亮点,有力地推动了残疾人事业全面健康发展。



肢残运动员参加铁饼比赛



盲人运动员参加田径比赛

4铜。我市代表团获得河南省第四届残运会金牌第一,省第五届残运会总分第一,省第六届残运会总分、金牌榜、奖牌榜三个第一,共获奖牌320多枚,多次创造和打破全国纪录、亚洲纪录、世界纪录。2015年市残联被国家体育总局、中联联评为全国残疾人体育工作先进单位。

保障能力不断提高

在全市共同努力下,残疾人体育在场地建设、器材设施、活动组织、社会参与、科技投入、体育赛事、社会氛围等各方面都有新突破。我市各级残联积极组织残疾人广泛开展健身活动,建立健全残疾人体育组织,充分利用各种文化体育设施,为残疾人参加体育活动提供场地和设施,推广适合残疾人特点的基层残疾人体育活动。各级各类学校组织残疾学生开展适合其特点的日常体育活动。因地制宜,创造条件,引导农村残疾人参加健身活动,分门别类

过专业技能培养,增强他们承担残疾人体育工作的能力。协调有关部门和单位采取措施,切实解决优秀残疾人运动员就学、就业、奖励和社会保障问题,对进入中高等学校学习的贫困残疾人运动员给予助学金救助。逢春节、助残日等,各级政府都会看望慰问残疾人运动员。

市残联采取多种形式普及残疾人体育知识,宣传残疾人自强不息、顽强拼搏的精神,倡导扶残助残的社会风尚,动员社会各界关心残疾人体育事业。动员社会力量,发挥各自优势,为残疾人体育事业发展提供志愿服务。动员和组织大中小学生关心、支持残疾人体育活动,在广大大学生中培养助残为荣的良好风尚。新建、改造公共体育设施,严格执行国家无障碍标准。全民健身设施、器材考虑残疾人的特殊需求。各类体育赛事为残疾人观众提供方便,公共体育设施向残疾人开放并提供优惠服务。积极鼓励社会力量举办、赞助、支持残疾人体育事业。

发展,使残疾人运动员选拔、训练等迈出了坚实步伐。残疾人运动员屡创佳绩,极大地促进了广大残疾人参与体育健身的积极性,激励更多残疾人参与体育健身活动,从而达到融入社会、超越自我、愉悦身心、增强体质、康复治疗等多重目的。同时,也对鼓励社会进一步理解、尊重残疾人,促进社会文明进步、和谐发展起到促进作用。

“我市残疾人运动员的优异表现,充分体现了自强不息、顽强拼搏、勇于挑战人类极限的精神,我们要学习和宣传他们的事迹和精神,认真总结经验,创新工作模式,更有针对性地推动我市残疾人体育事业发展。”马四海说。

百尺竿头,更进一步。“十三五”期间,我市残疾人体育工作将围绕创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,自觉树立科学全面的残疾人体育发展观,全面推进健身体育、康复体育和竞技体育齐头并进,努力促进残疾人与社会融合,让残疾人朋友和全市人民一道共享小康社会发展成果。

(本报记者 沙星海) 本版图片由市残联提供

竞技体育重点突破

我市残疾人选手在北京残奥会上夺得3金1铜,在伦敦残奥会上夺得4金1铜,在里约残奥会上夺得3金1铜,在希腊世界特奥会上夺得1金1银,在广州亚残运会上夺得3金1银,在仁川亚残运会上夺得5金6银,在第八届全国残运会上夺得4金2银4铜,在第九届全国残运会上夺得2金2银



第五省市残运会开幕



趣味运动会



乒乓球比赛



残疾人体育健身社会指导员培训

近年来,我市残疾人体育运动员共获奖牌320多枚,多次创造和打破全国纪录、亚洲纪录、世界纪录

孙津、郭东方、平亚娟、许庆、王金刚、钱琳汇等一批优秀的残疾人运动员,连续在省、国家和国际体育赛事中摘金夺银

2015年市残联被国家体育总局、中联联评为全国残疾人体育工作先进单位